

● 加快推动文旅行业高质量发展 ●

# “五一”假期，我市文旅市场强劲复苏

## 23家A级旅游景区累计接待游客81.39万人次，实现门票收入4289.471万元

本报讯（记者 崔莉英）观山川美景、赏文旅演艺、品特色小吃……“五一”假期，来同游客热情高涨，文化旅游消费供需两旺，全市文化旅游市场强劲复苏。记者昨日从市文旅局获悉，“五一”假期，全市23家A级旅游景区累计接待游客81.39万人次，实现门票收入4289.471万元。截至5月3日14时，全市未发生旅游安全事故，未接到重大旅游投诉。

今年“五一”假期，针对市民游客出游意愿强烈的情况，我市提前谋划、协调联动、精心组织，通过丰富文旅产品供给、提升文旅服务质量、加强文旅市场监管等，全力保障游客和市民安心游、放心游。我市热门景区景点的热度继续飙升，云冈石窟、恒山、华严寺等依然是游客来同旅游的首选目的地。各大景区也通过推出特色活动、提升旅游服务质量等，让游客解锁更多景区出游新玩法。

“五一”假期，我市精心安排部署了群众系列文化活动。在鼓楼东街、关帝庙广场、府文庙等处进行的舞蹈《千年微笑》、情

景剧《昭君出塞》和《金榜题名》等古城街巷沉浸式演绎，在纯阳宫广场舞台、华严广场舞台、关帝庙舞台等推出的“春光无限好、古城画如潮”群众文化惠民演出、戏曲荟萃、曲苑杂坛等地方特色文艺表演，全面展示了大同独特的魅力与风采。同时，古城夜游、夜购、夜宴活动，丰富了古城夜经济项目。此外，特色旅游活动创意独到，星球光影艺术灯光秀、国潮音乐嘉年华、奇妙夜游集市等，散发着年轻和潮流的气息，让游客以观赏文化艺术活动的视角了解大同。

“五一”假期，城市周边游、乡村游成为市民出游首选，人们参与农活，寻芳赏花，采摘瓜果蔬菜，开展徒步、野营、烧烤等活动，多角度、深层次体验在乡村游玩的快乐与惬意。全市各大公共文化场馆均对外开放，文化娱乐、图书休闲、文博旅游成为假日休闲热点，市图书馆、市美术馆推出的全民阅读推广公益讲座、《中华传统文化百部经典》出版成果展、山西省第七届油画展等，在市大剧院进行的大型民俗歌舞组画《想亲亲》演出，均吸引了大批市民游客。



在鼓楼东街表演的《千年微笑》吸引了众多游客驻足观赏 本报记者 戎禹仁 摄

## 《花木兰·云中之战》沉浸式演绎历史传奇



《花木兰·云中之战》演出现场 本报记者 韩莹 摄

本报讯（记者 王春艳）穿越千年的繁华盛景、古典高雅的趣味游戏、精彩十足的互动演绎……“五一”假期，大型沉浸式互动演绎《花木兰·云中之战》在南城墙上精彩上演，吸引了众多市民游客与“花木兰”一起梦

回云中、梦回北魏，体验传奇盛世，感受家国情怀。

记者在活动现场看到，这里不仅有热闹的北魏集市，还有琴棋书画、投壶射箭、棋艺对决等多种古代竞技趣味游戏，众多市民游客通过

剧本演绎形式化身游戏玩家，身着汉服，手持通关文牒开启穿越之旅。在这里，还可以一睹“花木兰”风采，小“花木兰”向父亲表达着自己的英雄梦，情窦初开的“花木兰”亮相比武大会，“花木兰”替父出征以及凯旋等场景，尽显忠孝、骁勇、果敢、坚毅的优秀品质。此外，穿插上演的舞蹈或婀娜多姿，或热情奔放，让观众尽享艺术盛宴。

据悉，《花木兰·云中之战》由市文旅投资集团打造，分为英雄之梦、文武大会、木兰从军、兵临城下4个篇章。演出以古城为北魏王朝都城，南城墙为故事爆发地点作为背景展开，以“花木兰”为主要IP推动剧情发展，讲述了巾帼英雄“花木兰”带领众将士以少胜多、大破柔然、守护北魏都城的故事。通过沉浸式演绎和文旅的多样化结合以及IP的打造，不断增强市民游客的获得感和满足感，探索文化与艺术的跨界创新，打造繁荣的古城经济业态。

“五一”假期结束

## 降水、降温和大风“复工”

本报讯（记者 高燕）5月4日是“五一”假期结束后的首个工作日。记者昨日从市气象台了解到，受冷暖空气的共同影响，降水、降温和大风也同上班族一起“返岗”，市民外出时要注意添衣带雨具。

根据最新气象资料分析，3日夜间至6日，我市将出现间歇性降水、大风和降温天气。其中，降水主要时段集中在4日，5日大部分地区仍有分散性降水，傍晚前后降水基本结束，过程降水量为3~8毫米，局部地区可达10毫米以上；4日至6日，全市将出现4~5级短时6~7级或以上东北风；最高气温将累计下降6~8℃。

据了解，此次降水对于增加土壤墒情、降低森林火险气象等级和净化空气比较有利，我市正值春耕春播期，农户应抓住有利时机做好蓄水保墒工作，保障春播顺利完成。同时，市气象台提醒，雨天路面湿滑，对交通出行有一定影响，相关部门要做好防范工作；针对大风和降温天气，设施农户和果农也要提前采取防御措施。

## 云冈石窟景区交通平安有序

本报讯（记者 有为）“五一”假期，云冈石窟吸引了众多游客前来观光，交警部门联合云冈区相关单位，多措并举应对旅游高峰，保障景区道路交通平安有序。

云冈区分别在云武街道、云冈镇小站村设置两处应急备用停车场，提供950个应急车位，在出现大客流情况时，工作人员引导车辆分散行驶至各备用停车场，避免造成大客流拥堵现象。5月1日上午，驶往云冈石窟景区的车辆剧增，车流缓慢，在景区周边道路上，随时可以见到交警忙碌的身影。一名正在执勤的民警表示，“五一”假

期，来云冈石窟旅游的大多数是外地游客，对停车位置不太清楚，他们指引游客到停车场，避免发生大面积拥堵。

在景区游客服务中心、票务中心附近的车辆必经通道上，云冈区城管局执法人员承担起了疏导交通的职责，他们组织游客排队，有序穿过车流，引导车辆安全通行。执法人员表示，“五一”假期，每天有上万辆车、3万多名游客通过游客服务中心、票务中心的必经区域，云冈区城管局每天派执法人员配合交警部门维持景区交通，保障人流车流畅通。

## 喜迎山西省第十六届运动会

### 精彩体育活动 展现城市活力

本报讯（记者 史涌涛）“五一”假期，除了丰富多彩的文旅活动让四海宾朋感受到了古都大同的文化魅力，还有缤纷的体育活动展现了大同的飞扬活力。

4月30日，在市体育中心广场，山西省第十六届运动会开幕倒计时100天启动仪式隆重举行，当好东道主、奋战100天，大同将以完善的配套设施、优良的服务保障、饱满的精神状态喜迎省运会。4月29日至30日，大同市“奥喜·羽协”杯羽毛球混合团体赛举行，36支代表队的600多人激烈角逐，挥洒汗水。4月30日，2000余名健步走爱

好者精神抖擞，在文瀛湖生态公园完成全程10公里的健步走，展现健康向上的精神风貌，引导市民参与全民健身。“五一”假期，由市体育局、云州区政府主办的“黄花杯”乒乓球大奖赛第三站比赛在云州区职工文体中心体育馆举行，16支代表队的100余名运动员参赛。5月1日至2日，“迎省运、助文旅”跳绳展演活动在华严广场、南城墙永泰广场举行。

据介绍，“五一”假期，近5000名市民参与到了各项体育活动中，吸引数万市民游客观看参与。